

## 运动·菏泽

著名画家杨飞云、武术名家张玉萍一行来菏泽

## 把菏泽武术“画”进油画里

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)为描绘新时代中国新兴城镇发展成果,记录菏泽历史人文风貌,5月11日,当代著名油画家、中国艺术研究院油画院院长杨飞云率领该院9名画家来到菏泽,开展为期10天的“精准美育”活动(菏泽站)暨“寻源黄河——油画家画菏泽”写生采风活动。菏泽籍武英级运动员、中国武术八段名家、国家体育总局体育信息中心副主任张玉萍一同前来调研。

油画家们围绕菏泽当地特色景观、人文生态、自然风光开展油画写生,自然离不开“菏泽武术”这个重要的素材。菏泽人自古以来崇文尚武,武风浩荡,现有武术拳种门类38个,素以“武术之乡”闻名于世。据不完全统计,全市习武人数约50万人。

当日,杨飞云一行在菏泽市体育局党组书记、局长史长华,

曹州武校校长贾其武的陪同下,来到曹州武校采风,参观了曹州武校各个武术训练场和依托“武术+”发展模式开展的足球、冰球、藤球等项目训练场。

壮观的习武场面和武术少年们铿锵有力的一招一式、坚毅锐利的眼神、古风古韵的武术服装,深深吸引了油画家们的目光。他们每到一处都认真观察,捕捉创作灵感。

“抱拳礼是左掌右拳,左掌为文,右拳为武。左掌要挺拔有力,代表着习武之人的精气神……”张玉萍化身传统武术“讲解员”,为油画家们细致讲解传统武术的魅力所在。

采风过程中,杨飞云一边了解菏泽武术文化,一边与油画家们交流创作角度,指导大家的写生思路。他为菏泽昂扬的体育风貌、浓厚的武术气息点赞,并

在尚武楼训练场鼓励练习的孩子们努力训练,为弘扬中华武术、传承国粹文化贡献力量。

史长华表示,油画和武术,两个不同领域的文化交互融合,既是一次文与武的碰撞,又是一次艺术与体育的结合。通过艺术彰显体育精神,对推动菏泽体育事业发展、繁荣菏泽文化业态、不断满足人们日益增长的精神文化需求具有积极作用。

当天,杨飞云一行还前往由菏泽市体育书画协会打造的剑桥学府书画展厅等地参观指导。据悉,杨飞云一行将在活动期间与当地艺术家及美育工作者进行座谈交流,开展艺术学术讲座、绘画技法示范等学术交流活动及美育支教活动等。

据悉,“精准美育”活动(菏泽站)暨“寻源黄河——油画家画菏泽”写生采风活动由中共菏泽市委宣传部、菏泽市文化和旅游局、菏泽市文联、菏泽市体育局、中国艺术研究院油画院、北京杨飞云油画艺术基金会主办,



旨在借助高端学术资源开展精准美育活动,用艺术拉近城镇与乡村的距离,助力国家乡村振兴战略。

## 东明大屯镇中心小学被授予“山东省象棋特色学校”称号



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)5月10日,山东省棋牌运动管理中心为菏泽市东明县大屯镇中心小学授予“山东省象棋特色学校”称号,并向学校赠送象棋棋具及教学书籍。据悉,这是我市中小学中首所被授予象棋特色学校称号。

省派东明县大屯镇乡村振兴服务队队长、省健身气

功管理中心主任陈勇,省棋牌运动管理中心主任李明卿,菏泽市体育局党组成员、副局长房惠敏,东明县副县长孔素梅以及东明县教体局、大屯镇相关领导出席仪式。大屯镇中心小学教职员和部分学生代表参加仪式。

据了解,近年来,省棋牌运动管理中心一直致力于推动智

力项目进校园工作并取得显著成效。据李明卿介绍,目前,全省各级学校中象棋、围棋、国际象棋、国际跳棋、五子棋、桥牌等项目特色学校已达百余所。其中开展较好的围棋、国际象棋两个项目,较为系统参与学习的学生已突破百万人,一次省级比赛的规模动辄就达到千余人。

据了解,大屯镇中心小学自2015年开始实施象棋特色教学,学校专门成立了象棋特色学校建设领导小组,将象棋纳入学校的校本课程。每天下午最后一节课开展棋类活动,目前经常参与活动的孩子已达近百人。

李明卿等在学校象棋活动室观看了学生棋手的精彩对弈后深受感染,表示今后将给予这样的乡村学校在教练培训等方面更多支持和帮助,为省棋牌运动的健康和可持续发展增强后劲。

## 蒙蒙细雨中,山地半程马拉松赛金山景区“鸣笛”开跑



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)5月16日上午8时整,由中共巨野县委县政府主办的2021山东巨野花冠·鲁雅香山地半程马拉松大赛在该县金山景区西门鸣枪开跑。

现场小雨纷飞,2000余名来自全国各地的运动健将和长跑爱好者共同启程,场面宏伟壮观。

牡丹晚报全媒体记者了解到,山东巨野山地半程马拉松分为半程马拉松和健康活力跑两部分,赛程分别为21097.5米和5000米。

据悉,此次马拉松比赛路线沿途美景众多,生态风光旖旎,从金山出发,途经白虎山天池风景区、

国家级历史文化名村前王庄村,终点设在青龙山旅游度假区。经过激烈的角逐,产生了菏泽籍前三名、山地半程男女子前三名。

此次山地半程马拉松,获得多方支持和配合,以及志愿者和工作人员的无私奉献。赛道上每100米一位志愿者,每2500米设置一个补给站,为运动选手生命安全和顺利比赛保驾护航。

赛道设计以金山文化旅游区为核心,既有浓厚的赛事氛围,又有重在参与的轻松体验,突出展示了我市旅游资源及特色文化旅游产品,为地方旅游景区的进一步发展提供了机遇和平台。

## 东明再次荣获“全国门球最强县(区)”称号



2020美丽中国·全国门球大赛总决赛于2021年5月12日在河南省新安县落下帷幕,东明县门球代表队获得单打第二、第三名,团体第三名的好成绩。据了解,2020年,东明县在做好疫情防控的同时,派队参加了中国门球协会举办的包括东明县在内的7场分站赛,荣获总积分第一名,也是继2019年荣获“全国门球最强县(区)”后,再次获得这一殊荣。

图片来源:菏泽市体育局

## 关于做好体育场所新冠肺炎疫情防控常态化防控工作的通知

根据省委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组关于《全面做好新冠肺炎疫情常态化防控工作方案》要求,在无市内本土病例的情况下,为做好体育场所常态化防控工作,现通知如下:

各类室内外体育场馆运营要严格落实疫情防控制度和措施,持续推动体育健身场所预约常态化。举办体育赛事和群众性体育活动要制定疫情防控方案和应急

预案,合理确定观众人数。人员密集的室内体育活动和场所除运动人员外应佩戴口罩。对进入场所人员应测体温、设置1米线。严格落实场所内通风消毒制度,加大公共区域、公共设备器材、健身器材等重点部位区域的排查整治和定期消毒等防控措施,并根据实时人员流动情况增加通风消毒频率。

菏泽市体育局

2021年5月14日